



田野耕耘新希望

— 咸安力促秋冬农业开发提档升级

通讯员 金志兵



“要以新理念、新模式、新标准推进秋冬农业开发,将秋冬播生产与灾后生产自救结合起来,突出稳产能、调结构、转方式,力促秋冬农业开发提档升级。”26日,在全区灾后生产自救暨秋冬农业开发动员会上,区委书记李文波、区长盛文军进行全面部署。

抓产业融合,做强油菜经济名片

今年,该区将大力抓好油菜育苗,以公路沿线重点地段万亩油菜育苗片为重点,示范带动全区移栽油菜生产发展,全力完成2.5万亩油菜育苗任务。同时,在马桥、大幕、高桥、双溪、贺胜、汀泗、桂花等乡镇公路沿线,提档建设百公里油菜观光经济带,形成“区有示范片、镇有示范

点、村有示范户”的示范格局,达到点、线、面融合,形成百公里油菜花海。

精心打造5大油菜产业田园综合体,即马桥镇曾铺村、四门楼村“油菜花海+蓝莓休闲采摘”、大幕乡东源畈“幕阜山系油菜花+野樱花+农家乐”、高桥镇白水畈“油菜花+白水畈萝卜+刘英休闲采摘”、汀泗桥镇黄荆塘“油菜花+万亩茶园+美丽村湾观光+长寿书画生态村”、双溪桥镇双溪畈“双低优质油菜科技攻关+设施蔬菜”,实现油菜生产、旅游观光、休闲农业深度融合发展。

围绕“双低油菜保护区”建设,该区将继续推动全区油菜全程机械化生产,力争全区秋冬播机耕作业面积达到85%,机收面积达到5万亩。

抓产业发展,做好茶叶品牌升级

该区将积极培育壮大茶叶加工龙头企业,做强做大品牌,实施龙头企业与茶叶生产基地建设对接,推进咸安砖茶“生甡川”“三山川”加工园区建设,完善产业

链条,推动全区茶产业提质增效。

同时,力争新建茶叶基地1万亩,着力发展10个茶叶专业村的基地建设,突出打造茶产业“一村一品”亮点工程,重点升级汀泗黄荆塘村、双溪陈祠村、大幕双垅村和金鸡山村4个茶叶村茶产业发展,通过一、二、三产业融合发展模式,推进“赏花·品茶”、生态观光旅游等模式的农业田园综合体建设,大幅提升经济效益。该区还将采取“公司+合作社+基地+农户”“合作社+农户”等经营模式,依靠龙头企业带动茶叶基地的产业扶贫。

抓产业增效,促进“菜篮子”创优提质

该区围绕“菜篮子”工程,结合精准扶贫政策,建设4大类型蔬菜板块。以双溪桥镇、向阳湖奶牛场、汀泗桥镇、官埠桥镇等为主建设大棚设施蔬菜,对现有设施蔬菜基地提档升级,力争新建钢架大棚2000亩以上;以向阳湖镇、官埠桥镇、马桥镇等为主建设城郊精细菜,提升精细菜产能;以双溪桥镇、高桥镇、大幕乡等为

主,建设辣椒、香芹、白萝卜等露地大宗菜基地;以向阳湖奶牛场、贺胜桥镇、桂花镇、永安办事处、官埠桥镇、向阳湖镇等为主,发展食用菌和水生蔬菜等特色菜。

该区还将按照市区共建的思路,推行规模化种植、标准化生产、商品化处理、品牌化销售、产业化经营模式,做好2017年全区新增“菜篮子”工程示范基地挂牌工作。同时,加强蔬菜品牌创建,大力开展“三品一标”创建工作,打造“杨堡辣椒”“白水畈萝卜”等地区性品牌。

持续的晴热高温干旱灾害和8月洪涝灾害,给该区农业生产造成了巨大损失。抓实秋冬播生产,才能做到农业不减产,农民不减收,为明年农业生产夯实基础。

为此,该区将围绕“一茶两菜”,推进一、二、三产业融合发展,实现以“秋”补“夏”,力促秋冬农业开发提档升级。

据悉,今年该区秋冬播生产规划总面积54万亩,确保要做到稳定面积、主攻单产、增加收入,实现全年农业增产增效和农民增收目标。

推进残疾预防

8月24日,在全国残疾预防日到来的前一天,咸安区举行残疾预防日活动,组织专家走上街头,向市民和残障人士提供高危孕检、儿童筛查和残疾预防等方面咨询和服务。

通讯员 吴涛 摄



养殖香猪奔小康

通讯员 饶乐

“从来没有拿过这么多钱,拿在手里有踏实感,心里也热乎乎的。”18日,对于官埠桥镇河背村的村民杨剑来说,是一个丰收的日子。

杨剑系河背村23组建档立卡贫困户。在区水利局的帮扶支持和村合作社的带动下,他开始发展小产业养殖巴马香猪,走上脱贫致富路。

当天,合作社的法人胡广富按照之前签订的合同,来收购杨剑家中繁育的巴马香猪30头。按每头500元的价格予以回收,共计1.5万元。

最初,杨剑家中养殖了4只巴马香猪种猪,经过两个周期的繁衍,现在已发展到30余头巴马香猪。

“第一次养没什么经验,养了四五个

爱心资助暖人心

通讯员 张娟文

月,喂食成本也花了3000元左右,但是仍有1.2万元的纯利润,心里挺满足的。以后还要积累经验,低成本高效率地养猪,争取更多收益。”杨剑对未来的美好生活,充满了憧憬。

按照目前的发展态势,预计到今年年底,杨剑家中还能出一批猪崽,纯收入约1.3万元。

养殖巴马香猪是河背村的主导产业,是该村“公司+合作社+基地+贫困户”的产业扶贫新模式,最初的养殖户现已陆续取得成效。

下一步,区水利局工作队计划将这一成效宣传至各家各户,让最初不敢尝试的贫困户能够加入进来,力争早日帮助贫困户实现脱贫致富。

“第一次养没什么经验,养了四五个

月,喂食成本也花了3000元左右,但是仍有1.2万元的纯利润,心里挺满足的。以后还要积累经验,低成本高效率地养猪,争取更多收益。”杨剑对未来的美好生活,充满了憧憬。

“我已连续3年在这个办公室领取助学金了,每一次都有不同的感受!”在华琪集团会议室,今年就读大三的熊冲感慨地说,这三年来每年领取的3000元助学金,极大地减轻了父母的经济压力。

熊冲家庭贫困,父母都是地道的农民,兄妹两个,家庭负担沉重。为了减轻父母负担,熊冲在学校努力学习,拿过奖学金,毕业后立志参军或当老师。

“帮助贫困家庭的孩子上学并不是某一个人、某一个团体的事情,而是整个社会的责任。”在捐助现场,华琪集团董事长

邹中华说。

华琪集团从1997年开始捐资助学,至今已整整20年。20年来,先后资助贫困生近100人,捐资助学金100多万元,旨在帮助家境贫困、品学兼优的大学生顺利完成大学学业。

像华琪集团一样支持爱心助学的企业还有麻塘风湿病医院。该院院长镇水清已连续10多年捐资助学,先后资助了28名贫困学生共计25万元。

2004年开始,团区委开展“希望工程助学圆梦行动”,13年间,面向社会各界筹资360万余元,资助贫困生700多人。今年,团区委通过向上级和企业积极争取助学名额,计划帮助70余名贫困学子,发放助学金约30万元。

形态专题讲座。(杨华)

★日前,市区台办工作人员一行到双溪桥镇台属企业湖北天成畜牧业有限责任公司调研,了解企业发展情况和存在困难。(王红波)

★暑假期间,区关工委从“五老”队伍中选定21名网吧监督员,对城区32家网吧开展巡查。(田隆健、李媛媛、徐甜甜)

★18日上午,区关工委从“五老”队伍中选定21名网吧监督员,对城区32家网吧开展巡查。(田隆健、李媛媛、徐甜甜)

★18日上午,咸安区召开全区乡(镇、办、场)、村(社区)志编纂动员会,全面启动乡村志编纂工作。(吴见知)

★近日,咸安区2017年“一村多名大学生计划”拟录取的35名学生,分别与所在村(社区)签订了《回乡服务合同》。(李文福)

咸安抓实12345工程

扎实推进法治平安建设

本报讯 通讯员金志兵报道:“领导干部要亲力亲为,突出信访问题大化解,扎实推进咸安法治平安建设。”26日上午,在咸安区法治平安建设暨信访工作百日攻坚动员会上,区委副书记、政法委书记镇卫军说。

为深入推进全区基层平安法治创建工作,持续提升“一感两度两率”指数,该区将抓实“12345”工程,力争全区“一感两度两率”迈入全省第一方阵。

紧握“一个抓手”即平安家庭创建,推动综治责任单位齐抓共管;力求“两个百分百”,即确保入户率和参评率达百分之百,不断提高平安创建群众知晓率和参与率;着力“三项整治”,即严厉打击“盗、抢、毒”等突出犯罪,促进平安创建提质增效;引导“四大群体”,即加强与“两代表一委员”、企业家、学生和单位干部职工的沟通引导,加大正能量宣传;对标“五无标准”,即遵纪守法无犯罪、邻里和睦无纠纷、安全防范无事故、健康文明无赌毒、依法诉求无非访,扎实推进“平安村(社区)”、“平安乡(镇)”、“平安单位”的评选,确保基层平安创建取得实效。

“抓法治平安建设就是讲政治、惠民生、促发展,全区上下要营造平安和谐的社会环境,迎接党的十九大胜利召开。”区委书记李文波说。

咸安坚持问题导向

强化巡察成果运用

本报讯 通讯员唐哲、吴玉强报道:日前,咸安区纪委通报了5起扶贫领域不正之风和腐败问题典型案例,这些案例是对区委巡察工作成果的直接运用。

“巡察不能一巡了之,巡察成果最直接的运用就是执纪问责。”区委巡察办主要负责人表示,对巡察发现的问题线索,将及时移交纪委、组织等部门,强化成果运用,对违规违纪问题严查重处,绝不手软,发挥震慑和警示作用。

该区启动巡察工作以来,坚持以问题为导向,发现党的领导、党的建设、全面从严治党等方面问题218个,首轮巡察移交问题线索19条,已纪纪处分7人。

在此基础上,重点突出“边巡边改”,对巡察中发现的能够及时解决的问题,当场填写《边察边改问题转办单》,限期整改落实。注重标本兼治,督促被巡察单位针对发现的问题,严密堵塞制度漏洞,举一反三,建章立制。目前,根据巡察发现的共性和倾向性问题,被巡察单位建立健全重点领域、重要岗位、重大环节等方面制度12项。

咸安开展“书记领办项目”活动

破解基层党建难题

本报讯 通讯员杨桥报道:为落实“书记抓、抓书记”基层党建工作责任制,发挥“党委书记带头抓”的示范效应,咸安在13个乡镇办开展了“书记领办项目”活动。

该活动按照每个乡镇办党委书记领办2至3个基层党建重难点项目的要求,确定领办项目25个,每个项目都有具体的实施方案,区委组织部同步建立“书记项目库”和项目管理台账,加强跟踪指导。

目前,温泉办事处已经完成了钱氏革命英烈纪念馆提升升级工作;高桥萝卜特色小镇、贺胜桥镇金融小镇成立了临时党支部,充分发挥党组织和党员的引领作用;汀泗桥镇、大幕乡、桂花镇通过书记抓党建,大力发展村级产业,助力脱贫攻坚。

为确保项目落地落实,区委组织部将在年终对照项目目标,组织乡镇办党委书记、组织委员进行拉练检查,开展考核评比,评选优秀书记项目和示范书记项目,并作为年终考评的重要依据。

咸安公安分局巡特警大队

开展水上应急救援训练

本报讯 通讯员戴娟、刘众伟报道:18日,咸安区公安分局巡特警大队组织警力50余名,出动处突车3辆,救生皮艇4艘,在梓山湖集中开展水上应急救援科目训练。

在咸安消防大队官兵的指导下,参训队员严格按照操作规程及注意事项,积极揣摩操作要领,对救生皮艇的组装、驾驶操作、维护保养及故障排除,救生皮艇编队开进、水上救生和停靠岸等项目进行了有针对性操作训练。

通过此次水上救援训练,参训队员们掌握了救生皮艇的操作技巧及方法,有效提高了抗洪抢险的救援能力和应急处置救援的技能水平,为今后处置各种水上应急处置打下了坚实的基础。

咸安人社局

积极参与灾后重建

本报讯 通讯员徐露、周舟报道:秋汛灾后,咸安区部分社区被淹,社区公共区域灾情严重。本着“资源共享、共驻共建、优势互补、互惠双赢”的原则,咸安区人社局志愿者携手青龙社区成立志愿者小组,前往受灾较严重的金源小区,帮助社区居民进行灾后重建。

17日上午,该局志愿者来到金源小区,由于小区地势较低,长时间被浸泡在一米多深的雨水中,水退去后,留下一片狼藉。

志愿者们立即行动起来,不怕苦不怕累,一部分人用带来的工具清扫小区路面,一部分人帮助群众搬抬家中被浸泡的物品,其他人则将堆积成山的垃圾运走。

此次志愿者活动是该局与社区共驻共建的一个缩影。在志愿者们的共同努力下,小区卫生得到很大改善。

★从今年1月起,咸安区城乡居民养老保险基础养老金每月上调10元,有5.18万到龄人员享受调整待遇。区人社局从2017年8月起按照新标准发放待遇,并补发1—7月份养老金提标部分,累计补发待遇金额358.4万元。(冯洁、张练)

★25日,区委组织部副部长、区公务员局局长徐炎良带领全体党组成员前往湖北昊天投资有限公司调研指导党建工作。(黄珂、邓青)

★22日,马桥镇召开平安创建工作推进会,党委书记刘洋就如何做好平安创建工作提出十条措施,进一步提高群众对“平安建设”的知晓率、参与率。(张腾、方娇)

★24日上午,区委组织部牵头在浮山办事处召开精准扶贫工作推进会,区委常委、组织部部长胡昌文要求

扶贫工作人员认识要高、工作要实、落实要快、责任要严。(陈文林、郑振)

★23日,咸安区2017年“两新”组织党建工作推进会在咸安经济开发区召开,统筹推进非公有制企业以及新社会组织的党建工作。(杨桥、陈清明)

★22日,区委组织部副部长、区公务员局局长徐炎良带领全体党组成员前往湖北昊天投资有限公司调研指导党建工作。(黄珂、邓青)

★22日,马桥镇召开平安创建工作推进会,党委书记刘洋就如何做好平安创建工作提出十条措施,进一步提高群众对“平安建设”的知晓率、参与率。(张腾、方娇)

★21日晚,高桥镇组织年轻干部

进行夜学,由镇党委书记王顺荣讲授党风廉政教育课。

(周友才、陆成茵、葛薇)

★20日上午,温泉街道办事处白茶社区携手香城都市报咸宁街坊公众号开展首次公益义卖进社区活动,为社区困难居民献爱心。(高雪梅)

★18日上午,区粮食局召开粮食系统安全生产专题会议,会议传达了上级会议精神,部署了安全生产大检查工作任务和要求。(黄秀丽)

★18日,大幕乡邀请区委宣讲团成员、区委党校常务副校长、副教授陈长风宣讲省第十一次党代会精神。(彭雅琴、杨桥)

★18日,区委宣传部副部长吴裕舜应邀到区国税局举办了一场意识

形态专题讲座。(杨华)

★日前,市区台办工作人员一行到双溪桥镇台属企业湖北天成畜牧业有限责任公司调研,了解企业发展情况和存在困难。(王红波)

★暑假期间,区关工委从“五老”队伍中选定21名网吧监督员,对城区32家网吧开展巡查。(田隆健、李媛媛、徐甜甜)

★18日上午,咸安区召开全区乡(镇、办、场)、村(社区)志编纂动员会,全面启动乡村志编纂工作。(吴见知)

★近日,咸安区2017年“一村多名大学生计划”拟录取的35名学生,分别与所在村(社区)签订了《回乡服务合同》。(李文福)